

落实“一号改革工程” 淄博行政审批全省率先跨出一大步

2937项事项办理可用电子营业执照

权威发布

记者 蒲法奇 高阳 报道
晨报淄博5月30日讯 “太出乎意料了,没想到电子营业执照可以代替营业执照原件,我不用再跑一趟了,真是方便又省心!”今天上午,在淄博市政务服务大厅办理消毒产品生产企业许可证的董诚,对淄博市行政审批服务局在政务服务领域推广应用电子营业执照赞不绝口。

5月29日,淄博市康欧机电科技有限公司法人董诚,带着办事材料来到淄博市政务服务大厅市场准入窗口,办理消毒

产品生产企业许可手续。窗口工作人员在审查材料时发现,材料里缺少公司营业执照的复印件,董诚因出门走得急,忘记带营业执照原件。正在他准备改天再来时,窗口工作人员却告诉他,可以使用电子营业执照办理该业务。工作人员引导董诚在手机上登录“电子营业执照”微信小程序,下载获取电子营业执照后,经授权通过登录相关网页帮其完成了企业电子营业执照的打印,当场就为他办理了相关业务。

营业执照是企业从事生产经营活动的重要凭证,也是企业办理相关政务服务事项的必备材料之一。如果企业在办理相关业务时没带营业执照,就需要“再跑一次”,有时甚至会

影响到企业的生产经营。

记者从淄博市人民政府新闻办公室、淄博市行政审批局联合组织召开的落实“一号改革工程”在政务服务领域推广应用电子营业执照新闻发布会上获悉,为彻底解决这一问题,切实方便企业办事,淄博市行政审批服务局在全省率先将电子营业执照广泛应用于政务服务领域,将全市21个政务服务部门的2937项事项纳入电子营业执照应用范围,其中市级事项393项,区(县)级事项2544项。仅此一项措施,年可减少企业证明材料10万余份。

“我们将按照市委、市政府高质量发展‘十二大攻坚行动’和实施‘一号改革工程’部署要求,加快电子营业执照与医保、

不动产、公积金等部门专网的数据对接,将更多企业身份信息导入部门业务办理系统,在现有亮证、替代复印件、自助服务的基础上,实现自动调用和无需提供,让更多事项实现自助办理、秒批秒办和无需办理,打造‘淄博效率’‘淄博速度’‘淄博服务’金字招牌,为进一步优化营商环境,助推淄博老工业城市凤凰涅槃、加速崛起作出审批贡献。”淄博市行政审批服务局局长范桂君说。



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多内容

国道308桓台段中修 预计9月底主体完工

记者 张培
通讯员 徐国铭 报道
晨报淄博5月30日讯 5月29日,国道308桓台段正在进行路面中修工程,作业区内铣刨机、重型卡车来回穿梭,施工现场一派热火朝天的景象。这是继国道205(山深线)大中修工程桓台段项目实施以来,今年桓台境内的第二条国道大中修工程,预计今年9月底主体工程完工。

5月29日上午,记者在国道308桓台唐华路路口以西看到,一台铣刨机和一辆重型卡车在施工作业区内不停地运转,从该路口至新城段正在实施路面中修工程。

据桓台公路事业服务中心工作人员介绍,国道308桓台唐华路路口至新城段中修工程路线全长10.413公里,计划投资6454.53万元。针对沿线企业多、交通量大的实际情况,该工程采取半幅分段封闭施工的交通组织方式,主要包括老路铣刨罩面、标线施划、桥侧护栏及安全设施提升、增设视频监控设施等内容,全面恢复路面功能性指标,提升公路安全水平。预计9月底该工程主体完工,今年第四季度完成交工验收并通车。

涉及8981套(户)

张店今年棚户区、老旧小区、旧村改造名单确定

记者 王莉莉 报道
晨报淄博5月30日讯 5月28日,张店区人民政府网站发布关于公布2020年张店区棚户区、老旧小区、旧村改造项目的通知。根据通知显示,按照淄博市委、市政府部署要求,经张店区政府研究,制定了张店区棚户区、老旧小区、旧村改造三年行动计划。其中,2020年张

店区计划棚户区改造3926套;老旧小区改造2718户;旧村改造项目7个,新建3337套。

2020年张店区棚户区改造项目计划表(市级)显示,水资办宿舍片区棚户区改造项目(二期)、西六路小学片区改造项目、棉麻站宿舍片区、湖田石矿生活区棚户区改造项目、大套村城中村改造项目(二期)、房

镇镇曹营村城中村改造项目、董家村城中村改造项目(三期)、高西村城中村改造项目,计划改造套数合计3926套,计划改造面积达385700平方米。

根据2020年张店区老旧小区改造项目计划表显示,老旧小区改造项目包括马尚纺织厂宿舍、齐泰花园(苑)、凯瑞安园、银都社区、金桥北区31-33

号楼、世瑞苑小区,合计改造2718户,建筑面积24.66万平方米。

从2020年张店区旧村改造项目计划表中可以看出,此次改造涉及房山镇彭家村、小孙村,沅水镇高东村、高西村、梁鲁村、张炳村、唐炳村,计划新建套数3337套,计划改造面积536192平方米。

《淄博市2020年社会信用体系建设工作要点》出炉

加强政务诚信建设 整治“新官不理旧账”

记者 王丽
通讯员 刘磊 报道
晨报淄博5月30日讯 近日,淄博市社会信用体系建设联席会议办公室发布了《淄博市2020年社会信用体系建设工作要点》(以下简称《工作要点》)。《工作要点》在围绕“一号改革工程”和新冠肺炎疫情防控分别提出了具体举措。其中提出,坚决纠正“新官不理旧账”现象,将在淄博市高新区先行先试企业信用风险分类管理工作。建立受疫情影响企业信用豁免机制,对因疫情不可抗力因素发生延迟交货、合同逾期等失信行为的市场主体,不列入失信“黑名单”。

淄博高新区先行先试企业信用风险分类管理工作

《工作要点》提出通过八大方面26项工作要点,加快构建以信用为基础的新型监管机制,打造“信用淄博”品牌。在围绕实施“一号改革工程,推动信用重点任务落实方面,稳步开展企业信用风险分类管理,实行“信用+监管”模式。坚持试点先行,在淄博市高新区先行先试企业信用风险分类管理

工作;积极探索推进重点人群信用分类监管,以公务员、企业、法人、律师、教师、医师等人群为重点,加快建立完善个人信用记录形成机制,建立信用档案,加强诚信记录使用;加强政务诚信建设,加强政府采购、政府和社会资本合作、招标投标、招商引资等重点领域以及街道政务诚信建设。坚决整治“新官不理旧账”问题,持续加强失信政府机构专项治理。

围绕新冠肺炎疫情防控,提出全面落实省降低企业信用风险政策。建立受疫情影响企业信用豁免机制。对因疫情不可抗力因素发生延迟交货、合同逾期等失信行为的市场主体,在社会危害和潜在风险可控的前提下,不列入失信记录,不列入失信“黑名单”;保护受疫情影响企业征信权益。认真落实银保监会、人民银行、发展改革委等部委《关于对中小微企业贷款实施临时性延期还本付息的通知》(银保监发〔2020〕6号)相关要求,对临时性延期还本付息的贷款,银行业金融机构应坚持实质性风险判断原则,不因疫情因素下调贷款风险分类,不影响企业征信记录;对受疫情影响导致无法如期履行或不能履行国际贸易合同

的,有关企业可向市贸促部门或国家纺织、轻工、五矿、食土、机电、医保6家进出口商会申请办理不可抗力事实性证明,不纳入企业失信记录;依法依规实施信用联合奖惩。严格依法依规运用信用手段进行疫情防控,不随意制定信用黑名单管理办法,不对一般失信企业实施联合惩戒,不将轻微失信行为以及按简易程序做出的行政处罚信息纳入失信联合惩戒范围。

信用信息嵌入行政审批等流程 推动联合奖惩措施落地落实

《工作要点》指出,在推进信用制度体系建设方面,以全省公共信用信息数据“三清单”(数据清单、行为清单、应用清单)编制为契机,进一步健全淄博市公共信用信息管理制度,完善公共信用信息目录。按照省政府统一部署安排,研究制定淄博市政府机关、公务员信用信息数据清单。按照“依法依规、审慎认定、分类分级、区别对待”的基本原则,推进生产、流通、金融、税务、工程建设、交通运输、电子商务等重点行业、重要领域“红黑名单”制度建设,出台“红黑名单”管理

办法,明确认定依据、标准、程序等。

在全面推广信用承诺制度方面,按照《淄博市政务服务告知承诺制实施办法》和《淄博市告知承诺制申请人信用信息管理办法》,进一步梳理完善实施告知承诺制的政务服务事项清单,拓展告知承诺政务服务实施范围。

在完善守信联合激励和失信联合惩戒机制方面,建立信用红黑名单信息常态化发布、共享和应用机制,认真贯彻落实国家有关部委共同签署的系列联合激励和联合惩戒合作备忘录,建设并依托淄博市联合奖惩系统,推动市、区有关部门将查询使用信用信息嵌入行政审批、市场监管、公共服务等工作流程中,推动联合奖惩措施落地落实。推进信用惠企便民应用,创新“信易+”系列场景,推动出台更多市场化、社会化激励措施。

根据《工作要点》,今后淄博市还将积极建设一批信用区县、信用乡镇(街道)、信用村居(社区)、信用家庭等信用典型,开展诚信行业、诚信单位、诚信示范街区、诚信经营示范店等主题实践活动,营造知信、用信、守信的社会环境等。

洗金饰偷梁换柱 男子盗走金耳环

民警当天就将其抓获

记者 任灵芝
通讯员 胡正学 报道
晨报讯 近日,一男子骑着摩托车四处转悠,看到在路边纳凉聊天的老太太就声称,1元钱清洗金银首饰。岂料,这只是他偷梁换柱的障眼法,目的是趁机盗窃金银首饰。桓台警方接到报警后,当天就追踪到章丘,将该男子抓获。

近日,家住桓台县周家镇的张大妈和往常一样与老姐妹们正在路边乘凉,一名操着外地口音的男子凑了过来,声称1元钱就能帮大家清洗金银首饰。这名男子围着大家转了一圈,在张大妈面前停下,说“老姐姐,你的金耳环脏了,1元钱帮你清洗一下吧”。说着就把张大妈的金耳环摘下来,放到所谓的药水中清洗了几秒钟,然后用卫生纸把“耳环”包起来递给张大妈说,“现在不能打开,刚清洗完有毒,3天后才能打开”。说完,该男子骑上摩托车离开了。

事后,张大妈打开卫生纸,发现耳环不是自己的那副,被掉包成了不值钱的废品。接到报案后,桓台县公安局民警经视频追踪,发现嫌疑人已逃窜至章丘。当天下午,在章丘警方配合下,民警在章丘将嫌疑人王某抓获。经讯问,王某对以帮人清洗金银首饰为名实施盗窃的行为供认不讳。

目前,王某因涉嫌盗窃罪被桓台警方取保候审。